

“二月二”看晋源

民俗表演轮番上阵真精彩

3月11日，晋源区第二届“唐风晋韵·山水晋源”“二月二”民俗文化系列活动盛大举行。舞龙舞狮、锣鼓秧歌、风火流星……一项项精彩纷呈的民俗文化表演轮番上阵，数万群众游客齐聚晋源，逛庙会、观民俗、赏国潮，齐赴春日之约，共享文化盛宴。

“咚咚锵，咚得隆咚……”上午9时28分，在百人开场锣鼓铿锵有力的鼓点中，舞龙大赛在晋源区政府广场正式拉开帷幕，来自全区各个镇街选派的6支舞龙参赛队伍整装待发、跃跃欲试。

活动现场，闻声而来的市民游客热情高涨，等待一睹“龙王争霸”的精彩瞬间。家住义井街道的刘福生一早和老伴锻炼完后就过来占个好位置，“今年的活动搞得很热闹，听说这次有我们街道选送的参赛队伍，我们过来给大家加个油打打气。”在晋源百姓心里，“二月二”的舞龙，不仅仅是一个民俗表演，它舞来了新年的好意头、好运势，更舞出晋源人民百折不挠的精神气，舞出龙年龙城新气象。

“看，舞龙过来了！”伴随着威风



图为晋源特色“马社”表演。

锣鼓响起，一条条气势磅礴的彩龙翻腾飞旋至场地中央，瞬间点燃现场气氛。舞龙队员们闪展腾挪，头顶的巨龙或上下翻飞，或蜿蜒盘旋，轮番上演“龙翻滚”“龙点头”“昂首啸天”“盘旋绕柱”等动作，引得围观群众一阵阵拍手叫好，表演者将毛驴儿造型套在身上，手里拿着个小鞭子，变着队形表演。来自古城营村社火队的关岳琳喜悦的心情溢于言表，她

女士说，希望新的一年能和这些腾空飞跃的“游龙”所蕴含的美好寓意一样红红火火。

现场除了舞龙表演外，晋源当地特色“马社”表演也引得围观群众一阵阵拍手叫好，表演者将毛驴儿造型套在身上，手里拿着个小鞭子，变着队形表演。来自古城营村社火队的关岳琳喜悦的心情溢于言表，她

说，小时候村里一到过年就组织村民要龙灯、跑“马社”，希望这些传统的民俗表演能够世代相传，让更多的人一同感受非遗文化的魅力。

此外，南街村“龙天庙会”民俗文化巡演、晋阳湖精彩民俗展演也同步呈现。热闹红火的扭秧歌、旱船，诙谐幽默的省级非遗项目“二鬼摔跤”、国家级非遗晋阳风火流星……惟妙惟肖的表演使得现场游客目不暇接，纷纷拿出手机，记录下这热闹欢腾的场面。

“以前我都是在电视上看到风火流星这一项活动，今天能够有幸在现场看到，我觉得非常地震撼，真正感受到了非遗传承的魅力。”来自陕西的游客王跃说。

夜幕低垂，在南街村的省级非遗项目“老架火”燃放将此次活动推向高潮。当12层的老架火呈现在人们面前，围观人群不时发出“啧啧”的赞叹声。不一会儿，绚丽多彩的架火被点燃，火球一飞冲天，霎时万炮齐发，响声震天，将夜空装扮得姹紫嫣红，也点亮了晋源百姓兴旺、人民幸福的美好愿景。

记者 毕晶晶 文/摄



多彩民俗送欢乐

本报讯(记者 李杰华 通讯员 杨晓勇 文/摄)3月11日，农历二月初二，由杏花岭区文联、新时代文明实践服务中心、坝陵桥街道党工委主办的“春龙抬首万象新 多彩民俗送欢乐”活动，在杏花岭区府城文道拱极门广场举办，为人民群众带来了一场别开生面的文化盛宴。

杏花岭区锣鼓艺术协会的文

艺爱好者们身着喜庆艳丽的服饰，精神抖擞、神采奕奕，社家锣鼓、舞龙、舞狮、秧歌等传统民俗社火节目依次登场，精彩纷呈。杏花岭区非遗传统文化代表性传承人康宝堂带领的锣鼓队表演，将喜庆和欢乐传递给现场每一位观众；舞龙队则舞动着两条巨龙，舞出了新时代杏花岭区人民奋发向上的精神风貌。

省人民医院和平院区

推出“三免”惠民措施

本报讯(记者 魏薇)惠民服务出实招，“三免”举措更贴心。为切实改善群众看病就医体验，进一步提高看病就医便利，省人民医院和平院区于3月11日至5月11日期间推出“三免”服务举措，为广大群众提供全方位、高品质、全程化的诊疗服务。

“三免”服务举措包括：免门诊挂号费；免去门诊患者就诊期间、住院患者住院首日的停车费；医院每

天还会从现场报名人员中抽选30个名额，免费体验医院体检特惠套餐。

据了解，省人民医院和平院区位于我市和平北路与摄乐街交汇处西南角，门诊楼建筑面积约2.45万平方米，设有门诊、特需门诊、急救中心、急诊ICU及各专业住院病房等。和平院区与医院本部出诊专家采取统一循环出诊，保障患者高品质就医体验。

家人上厕所

老人“下错车”

本报讯(记者 王春宇)3月9日晚7时20分，岢岚开往太原东站的4601次列车缓缓驶进原平站时，下车旅客的人群中，一位目光游离的老大爷引起乘警注意。

当时原平站室外气温较低，老人没穿外套，乘警杨剑国赶紧上前询问情况。“交流中发现，老人家目光游离，言辞含糊不清，转身就要走。”杨

剑国回忆说。这时，车上传来一位中年妇女焦急的呼喊声，“拉住他，别让他走！”乘警和列车工作人员赶紧把老人搀扶回车厢。经了解，老人患有阿尔茨海默症(俗称老年痴呆症)，此番女儿从岢岚老家接他到太原生活，以便日常照顾，没想到老人由于意识不清，中途趁家人上厕所竟跟着人群下了车。

北大医院太原医院药学门诊开诊

本报讯(记者 刘涛)3月9日，记者从北大医院太原医院获悉，医院药学门诊开诊。药学门诊的开诊，是推动药学服务转型和创新的重要举措，医生将为患者提供更加全面、专业、精准、个性化的药学服务，帮助患者更好地理解和使用药

物，提高治疗效果和生活质量。

药学门诊位于医院汾东院区门诊一楼，紧邻慢病门诊。由药剂科资深主管药师出诊，避免患者错误用药，降低用药风险。药学门诊开诊时间为每周一、周三、周五上午8时至12时。

助听器

西门子助听器 爱耳月活动

- 品牌助听器，售后有保障
- 爱耳月优惠活动 (一年仅此一次)
- 免费测听，免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心
0351-3278000/3537100